

ОКТАБРЬ

29

СРЕДА

БОРИС ПЕТРОВИЧ БЕГОУЛЕВ

(К 75-летию со дня рождения)

Борис Петрович Бегоулев — первый из северян и первый из медиков страны удостоен высшей степени воинского отличия — звания Героя Советского Союза.

Б. П. Бегоулев родился 29 (16) октября 1905 года в крестьянской семье в д. Дудницыно Котласского района Архангельской области. Семья была большой, а земли не хватало. Зимой отец уходил на различные заработки (лесорубом, плотником, учителем). В 1915 году он был мобилизован в армию, и одиннадцатилетнему Борису пришлось работать в хозяйстве и зарабатывать на хлеб.

В 1917 году Борис окончил начальную школу, а в 1922 — школу 2-й ступени в Сольвыгодске, после чего вернулся в родную деревню, здесь вступил в комсомол, организовал комсомольскую ячейку и активно участвовал в строительстве новой жизни на селе.

В 1927 году Б. П. Бегоулев был призван в армию, где освоил специальность связиста и успешно нес службу.

Однако он решил связать свою судьбу с медициной и поступил в школу военных фельдшеров. Через три года с дипломом лекарского помощника был направлен на Дальний Восток в одну из частей Красной Армии в качестве фельдшера.

Настойчиво повышая медицинские знания, Бегоулев в 1938 году окончил курсы зубных врачей при Иркутском военном госпитале.

2 августа 1938 года, когда в районе озера Хасан японские войска перешли государственную границу СССР и начались бои, Борис Петрович возглавлял медицинскую службу 120-го стрелкового полка 40-й стрелковой дивизии. Он принимал непосредственное участие в оказании медицинской помощи раненым на поле сражения, лично выносил их из боя и умело организовывал эвакуацию в тыл. Будучи сам дважды контуженным и раненым, продолжал выполнять свой долг.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 августа 1938 года военврачу II ранга Борису Петровичу Бегоулеву «За образцовое выполнение боевых заданий и геройство, проявленное при обороне озера Хасан...» присвоено звание Героя Советского Союза.

Среди 26 героев хасанских боев был только один врач — наш земляк Бегоулев. После лечения в Кисловодске, он приезжал на родину, где земляки горячо поздравили его с высокой правительственной наградой. С 1939 по 1942 год Борис Петрович учится в Военно-медицинской академии, однако в 1939—1940 годах участвовал в боях против финской военщины, возглавлял полевой передвижной госпиталь, проявляя высокие способности организатора. После окончания академии Борис Петрович возглавлял медслужбу ряда фронтовых медицинских учреждений (МСБ, ППХГ), а затем несколько лет был начальником госпиталя по обслуживанию советских воинов в Германии.

За самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны Борис Петрович награжден орденами Ленина, Красного Знамени, Отечественной

войны I и II степени, Красной Звезды и многими медалями. В пятидесятых годах в звании полковника медслужбы он вышел в отставку и проживал на Украине (станция Шепетовка).

Коммунист Б. П. Бегоулев проводил большую патриотическую работу: часто выступал перед молодежью с воспоминаниями о Великой Отечественной войне, рассказывал о мужестве советских воинов, отстоявших честь и независимость нашей Родины. 8 июля 1969 года Борис Петрович умер, похоронен в Шепетовке.

В Архангельском мединституте ежегодно проводятся атлетические соревнования на приз имени Б. П. Бегоулева.

А. П. Тюкина

Л и т е р а т у р а

«Медицинский работник», 1941, 2 июля.

«Правда Севера», 1966, 19 июня.

Губаренко Б., Кузьмин М. «Первый в стране». — В кн.: «Золотые звезды северян», Сев.-Зап. кн. изд-во, 1971, с. 31—32.

Кузьмин М. К. «Медики — Герои Советского Союза». М., 1970, с. 19—21.